Fels6bb matematika villamosmérnokdknek - Sztochasztika
2. ZH, 2022 &sz

Minden megoldast részletesen indokolni kell. Azon beliil minden alkalmazott jelolést be kell vezetni.

Munkaidé: 90 perc

1. Egy jarvany soran egy fert6zott személy véletlen szamu ismerdsét fert6zi meg, miel6tt meggyo-
gyul. Rost von Piripocs szamitésai szerint a megfertGzott ismerGsok szamanak eloszlasat az
alabbi generatorfiiggvény irja le:
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a.) Mi az esélye, hogy egy fert6zott személy egyik ismerdsének sem adja tovabb a betegséget?
(2 pont)
b.) Mi az esélye, hogy valaki pontosan egy ismerdsét fertézi meg? (2 pont)
c.) Atlagosan hany embert fertz meg valaki? (2 pont)

d.) A fert6zott ismerdsok tovabbadhatjak a fertézést méasoknak: mindenki ugyanolyan eloszlas
szerint, az el6zményektdl fliggetleniil. Mi a valdszintisége, hogy a jarvany globalis jarvannya
fog kinéni? (Vagyis, mekkora valoszintiséggel él tovabb a fertGzés ,orokké”?) (Tipp: ha egy
harmadfoki egyenletnek eqy gyokét tudjuk eldre, az segit a tobbi gyok megtaldldsdban.) (4
pont)

2. Egy matematika weboldalra atlagosan 8 éranként érkezik egy meme. A vilag barmely pontjarol
kiildhetGek be memek, igy az esti 6rakban sem csokken a gyakorisaguk. A memek 20%-a szovice,
30%-a fizikus vice (72 = g = 10), 40% jeldlésekbdl eredd vice, 10% pedig egyéb.

a.) Pistike csak a fizikus vicceket szereti. Mi a valoszintisége, hogy 2 nap alatt legfeljebb egy
ilyen viccet talal? (5 pont)

b.) Egy napon 5 meme érkezett be. Mi az esélye, hogy ebbdl 3 este 8 és éjfél kozott jelent meg?
(5 pont)

3. A piripocsi panel-lakotelepen az utcak szabalyos négyzetracsot alkotnak: 4 észak-déli és 4
kelet-nyugati utca van, 16 utcasarokkal. Egy macska esténként véletlenszertien sétal a panelek
kozott, minden sarkon egyenld valoszintiséggel valasztva a kivezets utak koziil (beleértve azt is,
amelyiken jott), az el6zményektd] fiiggetlentil.

a.) Feltéve, hogy a lakotelep dél-nyugati sarkabol indult, mi a valoszintisége, hogy két lépés
utan visszatért? (3 pont)

b.) Feltéve, hogy a lakotelep dél-nyugati sarkabol indult, koriilbeliil mennyi a valoszintisége,
hogy 200 lépés utén az észak-keleti sarokban lesz? (3 pont)

c.) Jellemezziik a macska helyzetét (z,y) koordinatakkal, ahol z,y = 0,1,2,3! Cicank egy
(nagyon) hosszi téli estén N-szer ér el valamelyik utcasarokra. Ezeknek hanyad részében
jar a (0,0), a (0,2) illetve a (2, 1) koordinataknal? (4 pont)

4. Egy tantargyra 200 hallgato jar. Korabbi évek statisztikai alapjan minden hallgato 60% eséllyel
ér el legalabb elégségest pot-ZH nélkiil, a tobbiektdl fiiggetleniil.

a.) Normaélis eloszlas segitségével adjunk kozelitést annak az esélyére, hogy t6bb mint 136
hallgato lesz, akinek nincs sziiksége pot-ZH-ral! (5 pont)

b.) Adjunk fels becslést a fenti kozelités hibajara! (5 pont)



